

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балахничева Дмитрия Николаевича на тему:
«Оптимизация диагностики и ортопедического лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 –
«Стоматология».

Диссертационное исследование Балахничева Д.Н., бесспорно, является актуальным и значимым в своей отрасли, так как повышенная стираемость зубов часто встречающаяся нозологическая форма в стоматологии. В настоящее время нет единого мнения о методах лечения таких больных, особенно в свете новых возможностей предиктивной, превентивной, персонализированной и партисипативной медицины. Так как только индивидуальный подход в лечении пациентов с повышенной стираемостью зубов с использованием новых технологий, методик может облегчить страдания пациентов, создать условия для восстановления динамики нижней челюсти и повышения эффективности функции жевания.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые предложена рабочая клиническая классификация повышенной стираемости зубов. Впервые обоснована тактика одномоментного и этапного лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов. Впервые разработаны и усовершенствованы современные методы диагностики и лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов с использованием компьютерного моделирования, новизна которых подтверждена патентом на изобретение и компьютерной программой.

Автором на достаточном материале проведено обследование и ортопедическое лечение 185 пациентов второго периода зрелого возраста (35-60 лет) с повышенной стираемостью зубов в клинике стоматологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета.. По теме диссертации опубликовано 19 научных работ, из которых 12 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений диссертационных исследований. Получен патент на 1

изобретение, а также 1 свидетельство о регистрации программы для ЭВМ. Сделаны обоснованные выводы и предложены практические рекомендации.

Для практических врачей ортопедов-стоматологов очень важно, что пациентам с декомпенсированной формой повышенной стираемости зубов возможно проведение одномоментного ортопедического лечения, а пациентам с компенсированной формой - лечение должно быть этапным с использованием ортодонтических аппаратов для устранения зубочелюстных деформаций по вертикальному типу. Предложенная методика, позволяет при ортодонтическом и ортопедическом лечении пациентов с ПСЗ определять оптимальную высоту гнатической части лица при различной степени ее уменьшения.

По автореферату можно судить насколько, диссертация Балахничева Дмитрия Николаевича на тему: «**Оптимизация диагностики и ортопедического лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов**», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология», является научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной для стоматологии задачи, направленной на улучшение уровня качества оказываемой стоматологической помощи.

Указанная работа представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 г. № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры стоматологии хирургической и челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава РФ, д.м.н., доцент
E-mail: nadleo@mail.ru Тел. 8-9172145734

 Н.Л.Ерошина

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:
ник ОК СГМУ

